

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМ  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 70 (304) || Среда, 14 июля 1937 г. || Год изд. 5-й

## Об избрании тт. Андреева А. А. и Горкина А. Ф. членами Президиума ЦИК СССР

Постановление IV Сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР VII созыва

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Избрать тов. Андреева Андрея Андреевича членом Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР.

2. Избрать тов. Горкина Александра Федоровича членом Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР, член президиума ЦИК СССР Н. ФИЛАТОВ.

Москва, Кремль. 9 июля 1937 г.

## Об избрании тов. Горкина А. Ф. секретарем Центрального Исполнительного Комитета СССР

Постановление IV Сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР VII созыва

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Избрать тов. Горкина Александра Федоровича Секретарем Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР, член Президиума ЦИК СССР Н. ФИЛАТОВ.

Москва, Кремль. 9 июля 1937 г.

## Об освобождении от обязанностей секретаря ЦИК СССР тов. Акулова И. А.

Постановление IV Сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР VII созыва

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Удовлетворить просьбу тов. Акулова Ивана Алексеевича и освободить его по болезни от обязанностей секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР, член Президиума ЦИК СССР Н. ФИЛАТОВ.

Москва, Кремль. 9 июля 1937 г.

## Добыча сланца за 9, 10, 11 и 12 июля

Шахта имени С. М. Кирова 9 июля выдала на гора — 733 тонны сланца, 10 июля — 733 тонны, 11 июля — 722 тонны, 12 июля — 786 тонн.

Суточное задание 1.249 тонн.

Второй рудник 9 июля выдал на гора — 67 тонн сланца, 10 июля — 64 тонны, 11 июля — 69 тонн, 12 июля — 82 тонны.

Суточное задание 65 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова 9 июля пройдено — 8,4 метра, 10 июля — 7,6 метра, 11 июля 7,8 метра, 12 июля — 8,5 метра.

Второй рудник 9 июля пройдено — 7 метров, 10 июля — 64 метра, 11 июля — 69 метров, 12 июля — 82 метра.

Шахта имени С. М. Кирова 9 июля отгружено сланца потребителям — 513 тонн сланца, 10 июля 47,25 тонны, 11 июля 450 тонн, 12 июля 507 тонн.

12 июля, в 3 часа 21 мин., со Щелковского аэродрома близ Москвы был дан старт беспосадочному перелету Героя Советского Союза М. М. ГРОМОВА, майора А. Б. ЮМАШЕВА и военинженера 3-го ранга С. А. ДАНИЛОВА по маршруту Москва—Северный полюс—Северная Америка.

## Привет гордым соколам Советской страны!

## ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД, ЛИКВИДИРОВАТЬ ОБЕЗЛИЧКУ

### СОРЕВНОВАНИЕМ НАДО РУКОВОДИТЬ

Условий для работы не создают

На шахте имени С. М. Кирова плохо поставлена организация труда, вся работа идет самотеком. Отсутствует хорошее, правильное руководство со стороны администрации.

Бригады вагончиков, бурильщики, врубмашинисты, электросверловщики соревнуются между собой, заключают социалистические договоры на лучшее выполнение и перевыполнение плана по добыче сланца, но эти обязательства не выполняются. Ни управляющей шахтой Мурзова, ни главный инженер Санович, ни начальники участков, ни предсахткома Ковтун, руководством соцсоревнованием, ударничеством и стахановским движением не занимаются.

В шахткоме не знают, что делается в шахте, как бригады работают. Показатели соревнования ни-

где не отражаются. А то бывает и так, вагончик Савченко нагрузил 29 июня 26 вагончиков сланца, а в шахткоме узнали об этом, лишь 10 июля.

Многие бригады и рабочие перевыполняют нормы выработки. В пример можно поставить бригаду Кленкина, Малеванного, Алексеева, Струженкова, Нагорного, Воронова и др. А как распространяется их опыт работы среди остальных шахтеров? Да никак. Все руководство и организационная работа пущены на самотек.

Обо всех этих безобразиях говорилось очень много. Удивительно то, что на сигналы рабочих — стахановцев и газеты "Ударник сланца" плохо реагируют руководители шахты и шахткома.

Анатольевский.

### Положение не улучшается

Я работаю коногоном. Очень часто бывают простой, из-за плохих путей часто бурятся вагончики, нам приходится простиовать, в результате задерживается порожняк и вагончики не могут нормально работать.

Начальник движения Шелехов ни о чем не беспо-

коится, к нашим требованиям относится по-наплевательски. Нет запасных абарков, цепи рваные, график работы лошадей часто нарушается.

В общем еще много есть недостатков в работе, на что администрации шахты надо обратить самое серьезное внимание. Г. Иванов.

### КОГДА ЖЕ КУЛИКОВ „СЖАЛИТСЯ“?

Силикатный кирпич идет на строительство жилых домов и других построек.

Лучший кирпич вырабатывается из тонкого помола. Приготовляется он так: имеется специальное сито, где на одном квадратном сантиметре — 490 дырочек. Пропущенная зола через сито имеет 15 процентов остатка, который носит название — тонкий помол.

Однако, сейчас кирпич вырабатывается из грубого помола, с остатком 70 процентов золы, грубый помол приготовляется на дробилке Клеро. Такой кирпич малоустойчивый, служить долго не может.

В чем же дело? Почему силикатный завод вырабатывает кирпич из крупного помола? Причина в том, что отсутствуют запасные части. К агрегатам недо-

стает четырех валиков. Вот уже три месяца, как механическая мастерская делает ролики и никак не может справиться с этой "трудной" задачей. Три месяца стоит и агрегат.

Зав. мастерской Куликов с пеной у рта старается убедить руководителей силикатного завода, что мол,

„клонуло“ — два ролика

уже готовы, остальные...

Остальные будут готовы лишь в конце августа, или в начале сентября. Почему?

Да только потому, что неродивший руководитель ма-

стерской, не считает нужным спешить сделать валиков. Куликов никак не

может понять простой ис-

тория. Изнасиллись отдельные части. Их нужно заменить новыми. Но как? Кроме, как в механической мастерской их нигде не отремонтируешь. Вместо того, чтобы быстрее отремонтировать пресс, Куликов заявляет — „не волнуйтесь, через полтора-два месяца пресс будет в полной исправности“.

Ничего себе уха — полтора-два месяца сидеть и ждать, когда Куликов „сжалится“ и отремонтирует пресс.

Результат такой нерасторопности и безответственной работы, клонит к плохим последствиям, а именно: простаивает трубчатая шаровая мельница, рабочие силикатного цеха вынуждены перейти на работу по изготовлению блоков вручную, что крайне неудобно и медленно. П. Лесной.

**Болтун Вашев**

На производственном со-  
вещании ВВСО кор-нача-  
ла Николая выбрали  
редактором стенной газеты.

Выступив в прениях, Вашев хвастливо заявил:

«Ну уж я-то сделаю сте-  
нгазету. Пишите только за-  
метки»...

Заметок было подано  
много, все ждали, что вот,  
вот—Вашев раскачается и  
выпустит стендгазету.

Но увы! Стенгазета до-  
сих пор не вышла. Вашев  
оказался болтуном.

Охотник.

**Сигнал не услышан**

В строительном отделе еще до сих пор не развернута подписка на заем, ибо общественные организации работают крайне слабо. В прошлом номере газеты «Ударник сланца» мы писали о причинах плохой организации, но рудком нужных мер почему то не принял.

Строитель.

**Мы, хотим учиться**

Мы пятнадцать запальщиков записались на курсы запальщиков. Первое занятие должно было состояться 20 июня, но его перенесли на 24 июня за это время состоялось всего только два занятия.

Почему не работают курсы запальщиков? Ведь мы хотим учиться.

Иванов.

**Поощряют лодыря**

Розов В. работает плотником в строительном отделе. Работает он, надо сказать очень плохо. Частые прогулы, небрежное отношение к порученному делу, не выполнение нарядов бригадира вошли в постоянный список Розова.

Не прочь Розов и помордничать в июле он работал на пару с плотником Николаевым за смену они выстрогали 26 досок, при норме в 150 досок.

Хуже того, во время проведения подписки на «Заем укрепления обороны Союза ССР», Розов явился агитатором среди рабочих против проведения подписки на заем.

Однако, это не мешало начальнику стройконторы Вапиару предоставить Розову новую комнату. И это в то время, когда остальные семейные рабочие-ударники живут в бараках.

Очевидец.

**Свежие огурцы**

Огородническая бригада совхоза «Сланец» тов. Ильяна сняла с своего участка первую партию свежих огурцов 2400 штук.

Огурцы поступили в продажу на базар и в столовую. Бригада подготовляется к последующим снятиям огурцов.

А. Д.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в № 69 от 12 июля 1937 г.)

Из этих примеров видно, что разведка является чрезвычайно точным инструментом, над совершенствованием которого постоянно работают генеральные штабы буржуазных государств.

Совершенно ясно, что иностранные разведки, так называемые вторые отделы генеральных штабов, применяют особенно изощренные и коварные приемы разведывательной работы в нашей стране, стране победившего социализма, по отношению к которой капиталистический мир полон самой дикой алобии и ненависти.

Как же действуют иностранные разведки, как их агенты проникают на нашу территорию? Эти вторые отделы генштабов имеют постоянные школы, где разведчики в течение нескольких лет проходят определенный курс обучения, в зависимости от театра военных действий, куда он будет направлен. Он изучает язык, обычай, нравы, географию, литературу той страны, где ему придется работать. Он тренируется во всех кошмарных и коварных методах разведки, которые ему придется применять, начиная от яда и кончая провокацией. Затем разведчиков посыпают на работу, в частности к нам под видом инженеров, специалистов, по линии технической помощи, под видом политических эмигрантов и т. д. Но это далеко не все. Надо знать, что в разведке, диверсии, шпионажу, а подчас и политическим убийствам имеют участие и иные дипломатические представители.

Можно привести следующий характерный пример. В 1938 году органы НКВД арестовали одного японского шпиона. В свое время, лет 10 тому назад, он окончил в Японии школу разведки. Потом он некоторое время пробыл в Харбине, ведя разведывательную работу на Дальнем Востоке. Когда он это дело достаточно полно изучил, его послали делопроизводителем одного из иностранных консульств в Новосибирск. Он корчил из себя и хотел произвести на окружающих впечатление довольно легкомысленного человека, посещал курсы танцев, увлекался спортом, вращался среди молодежи, одним словом, был веселящимся молодым человеком, который как будто не мог винить подозрений в политическом отношении. Пару лет работает этот японец в Сибири. И вот в один прекрасный день он устроил конфликт со своим консультатором. При этом он рассказал всем своим знакомым, что хочет со своей страной покончить, ничего

общего с ней не хочет иметь, ибо он убеждался в правильности политики Советского Союза и т. д. Он уходит из консульства, переезжает в Ленинград и поступает здесь в театр учиться на актера. Он проявил кое-какие способности, зарекомендовал себя советским человеком, завязал обширный круг знакомств. Японская разведка ему сказала: «В течение 2-3 лет в Ленинграде абсолютно никакой разведывательной работой никого заниматься не надо».

Вы ведите средний образ жизни, заводите знакомства». Он ездил с театром по гарнизонам, где мог заниматься шпионажем. Но он, по указанию своего генерального штаба, не занимался разведкой, потому что был предназначен для более серьезных целей, для диверсий и убийств, для проникновения в органы НКВД. По заданию генерального штаба он перешел в советское подданство. Потом его арестовали и дело выяснилось.

Стоит привести один пример, как иностранная разведка плетет паутину, в которую легко попадаются неустойчивые, слабые люди. Инженер В. работал на одном из ленинградских заводов. Он хотел посетить своего брата за границей. Брат его занимает видный государственный пост в одном из соседних государств. Этот инженер обратился в соответствующее консульство, сказав что он хочет посетить брата и чтобы ему дали на это визу. В консульстве как будто начинается невинный разговор: как живете, что делаете, где работаете, ваши семьяные обстоятельства и т. д. Выясняется, что он работает на заводе где строятся корабли. Жена у него заболела. Денег у него недостаточно. И вот сначала он получает деньги. Потом дает очень незначительные сведения. Потом консул очень интересуется вопросом о Карелии, экономикой Карелии. Затем перед ним ставят вопрос в упор: вы должны быть патриотом того государства, где вы родились, где ваш брат занимает видный пост. Наконец, вы брали у нас деньги, мы получали от вас секретную информацию. Вы были нашими сотрудниками, также агентом. У нас имеются ваши расписки. И таким образом инженер, выучившийся в нашей стране на народные деньги, все глубже и глубже засасывался в болото разведки. Он стал заурядным шпионом. Его посыпали на разведки в Мурманск. Выбернуться он никак не сумел.

Надо отметить, что духовенство всякого рода, в особенности

ксенды, играет очень большую роль в разведывательной работе. Есть один железнодорожный узел, где работают граждане нашей страны польской национальности, которые немного веруют в Бога, немного ходят на исповедь. Как верующие, они выкладывают ксендзу свои домашние грехи. А ксендз попутно узнает, на каком участке транспорта человек работает, как там обстоят дела, какие непорядки и так далее. Используя религию, свое влияние, ксендз завербовал так несколько верующих на этом железнодорожном узле и создал из них диверсионную ячейку, которая должна была во время войны взорвать железнодорожный узел.

Возьмем еще один тип шпиона. Это некий Вишняк, который заведывал иностранным бюро Ленинградского Облпрофсовета. Он родился в Новгороде, был сионистом, после Октябрьской революции бежал в Польшу, попал в контрразведку. Там его немного пользовали, затем послали в Германию. В Германии ему сказали: «Веди себя, как большевик, пролезь в германскую коммунистическую партию, участвуя в ее работе так, чтобы тебе дали командировку в Советский Союз». Он долго этого добивался, но ничего не выходило. Но вот он примикинул к троцкистской группировке Рут Фишер и Маслова. Ему сказали: «Поскольку ты активен, тебя уберут из Берлина». Он был заместителем секретаря райкома компартии в одном из районов Берлина. По заданию разведки он проделал хитрую комбинацию. Он сумел обойти полпредство за границей так, что ему дали разрешение на въезд в СССР. Он приехал сюда и поступил на работу в иностранный отдел Облпрофсовета. Его жена работала в интернациональном клубе моряков. Эта парочка вела разлагательную провокационную работу среди штандундовцев. Если тот или иной революционно настроенный иностранный моряк был недостаточно осторожен в своих разговорах в интернациональном клубе моряков, то по приезде в Германию его вызывали куда полагается и сажали в тюрьму. Характерно, что Облпрофсовет, хотя и имел сигналы о провокационной деятельности Вишняка, никаких мер не принимал. Впрочем, это и не удивительно, ибо в аппарате Облпрофсовета про никла контрреволюционная троцкистско-бухаринская группа, и Вишняк, конечно, там пришелся ко двору.

(Продолжение см. в след. №)

# О некоторых методах и приемах иностранных разведывательных органов и их троцкистско-бухаринской агентуры

Готовьтесь

и политдню!

27 июля в 7 часов вечера в помещении Центрального клуба комбината состоится политдень на тему: «О формах и методах вредительской, диверсионной и шпионской работы иностранных разведок».

Доклад сделает начальник Псковского окружного отдела НКВД капитан государственной безопасности тов. Южный.

Вход по пригласительным билетам.

Билеты можно получить в парткоме, шахткомах и у профорганов. Перед политднем в цехах, сменах, группах, а так же среди до машних хозяек и жен ИТР будут проведены беседы в предстоящем политдне.

В Центральном клубе к 20 июля будет организана выставка, посвященная политдню. В клубе с 12 июля организована индивидуальная консультация на тему политдня.

Интересующие вопросы следует сдавать парторгам, предшахткам, профорганам, в редакцию газеты «Ударник сланца», а так же беседчикам.

Готовьтесь к политдню!  
Читайте литературу.

Что читать

К политдню

1. Статья Уранова „О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных разведок”.

Отдельная брошюра, Ц. О. «Правда» от 4 мая 1937 г. «Гдовский колхозник», № 129 от 9 июня.

2. Статья „Разведка и контрразведка“ Роан (отдельная брошюра), «Правда» от 9, 10, 11 и 12 июня, «Смена» от 10, 11 и 17 июня.

3. Хемадан. „Японский шпионаж“ (отдельная брошюра)

4. Виндт. О. „Германская тайная военная разведка“ (сборник статей „Два очага войны“ Леноблиздат 1937 г.)

5. Сталин. „О недостатках партработы и мерах ликвидации троцкистских и иных душерушников“ (речь на февральском Пленуме ЦК ВКП(б)).

Доклад т. Молотова на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) — „Уроки диверсий, шпионажа вредительства японо-немецко-троцкистских агентов“.

## НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ

Вам хочется есть. Вы заходите в столовую № 1. Еще из-за порога вам бросается в глаза антисанитария. Столы покрыты рванными, грязными скатертьми. От умывальника, тазика несет запахом зловония. Вместо полотенца на гвоздике висит отвратительно замусоленная тряпка. На отдельных столах поставлены графинчи, но вода в них не всегда бывает, а если и бывает, так вряд ли у кого появится аппетит пить эту воду, к тому же вода сомнительной свежести.

Подойдите к буфету. Там вы увидете большое полотнище меню. Но подходящего, чтобы покушать ничего, что бы не найдете. Утром для

завтрака нужно молоко, яйца, масло, свежие булочки, кофе, какао. Но все это отсутствует. За буфетом тоже ничего нет хорошего.

Но это не для всех. Здесь имеется исключение. Лучшие обеды, закуски, какао, кофе выдаются лишь работникам Ленппицеторга, друзьям, приятелям и знакомым — зав. столовой Филиппова, поваром, буфетчиком и даже офицанток.

И это неоспоримый факт, ибо ежедневно вы можете видеть в столовой питающихся по «бллату». Эти люди, в очередь около буфета не стоят. Офицантку им, просят подать обед не надо, стоит только появится на фоне столовой, как все «две надцати мальчиков» нали-

ци. Офицантки Маруся, Клава, Надя готовы «разбиться в доску» лишь бы услужить начальству. Повора, стараются от всего сердца приготовить обед лучше и повкуснее, чтобы у директора Ленппицеторга Зенина и бухгалтера Матвеева глаза засияли от удовольствия.

В такие минуты когда особенно много начальства вы можете видеть в столовой самого заведующего Филиппова. Размахивая широким оксфордом брюк, он медленно подходит к столу и с чувством хозяйской заботы, осведомляется у начальства о здоровье, жалуется на плохую погоду, предлагает начальнику не побрезговать раз-

делить с ним компанией, одним столом выпить бутылочку лимонада и...

Таким путем крепко связывается дружба между работниками столовой, лимонадного завода и Ленппицеторга. Они живут дружно, друг за друга стоят горой.

Офицантки Ефимова Мария, Сойкина Клава, Фролова Надя и буфетчица Шимановская грубыят с посетителями, долго не подают на столы. Буфетчица Шимановская Екатерина приносит вино разбавленной водой.

Изготовляемые обеды невкусные, дорогие, однородные.

П. Дубков.

Зам. отв. редактора И. СЕРДЮКОВ